

2018年 四月份 生活聖言

「我實實在在告訴你們：信從的人，必得永生。」（若6：47）

這句話來自耶穌與群眾一番冗長的對話。群眾看到耶穌增餅的奇蹟，都來跟隨祂，也許只是為了從祂身上得到更多物質上的援助。耶穌從他們迫切的需要說起，進而慢慢地給他們揭示自己的使命。天父派遣祂來，為賜給人類真正的生命——永生，即天主本身的生命，就是愛。耶穌走在巴勒斯坦的路上，親近祂所遇見的人。祂並不回避人群的需要，包括食物、水、治病和寬恕，反而分擔他們的一切需要，給每個人重新帶來希望。為此，之後祂可以有進一步的要求，邀請凡願意聆聽祂的人去接受祂給予我們的生命、與祂建立關係、信賴祂、相信祂。關於這句聖言，盧嘉勒寫了這個註釋：「耶穌以這句話回應人最深切的渴求。人的受造是為了獲得生命，並克盡全力追求生命。可是，人最大的錯誤就是在有限的和必會流逝的受造物中去尋找，但卻不能真正地回應人的渴求。……只有耶穌才能滿足人的饑渴；只有祂才能賜給我們不滅的生命，因為祂就是永恆的生命。」

「我實實在在告訴你們：信從的人，必得永生。」

基督信仰首先是個人與天主，與耶穌相遇的結果。耶穌唯一的願望就是讓人參與祂同一的生命。相信耶穌就是意味著跟隨祂的榜樣生活，絕不自我封閉、顧影自憐、只考慮我們的恐懼和有限的計劃；相反，我們要關注別人具體的需要，例如：貧困、疾病、被排斥等，但他們最需要的是別人的聆聽、分享和接納。這樣，我們才可以透過自己的生活，與他人分享天主賜給我們的愛。此外，為能鞏固我們所走的路，耶穌也給我們留下聖體聖事的偉大恩賜，這是祂愛情的標記，為給別人生命而付出自己。

「我實實在在告訴你們：信從的人，必得永生。」

我們在每天的生活中，多少次對周圍的人給予信任。例如：教導我們孩子的老師；接送我們到目的地的計程車司機；治療我們的醫生……人活著是不能缺少信任的。我們透過彼此認識，建立友誼，隨著時間變得日益深厚的關係，來加強這份信任。那麼，我們將如何實踐這個月的生活聖言呢？盧嘉勒在她寫下的註釋中，接著邀請我們去更新跟隨耶穌的徹底選擇，她寫道：「……現在，我們已經知道跟隨耶穌該走哪一條路……讓我們特別努力去實踐祂在不同境況中提醒我們去生活的話。例如：我們遇到一位近人嗎？讓我們實踐：『你應當愛近人，如你自己。』（參閱瑪22:39）；我們有痛苦嗎？讓我們實踐：『誰若願意跟隨我，該棄絕自己，背著自己的十字架來跟隨我。』（參閱瑪16:24），諸如此類。耶穌的話富有啟發性，祂會以祂的真理、力量和愛，進入我們的生命中。我們的生活將和祂愈來愈緊密結合，與祂一起做任何事情。即使肉身的死亡等待著我們，我們也不再害怕，因為耶穌已經在我們內開始了真正的生命，永不滅亡的生命。」

雷蒂思·瑪瑰(Letizia Magri)撰